

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre .. 16.— P  
Félévre ..... 8.— P  
Negyedévre. 5.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 30.— P

A hirdetési díj mm-ként 32 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

# FOGADÓ

## MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
B U D A P E S T  
VI., CSENGÉRY-U. 51  
I. emelet, 7. ajtó  
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postakérekptári csekk-számlaszám: 38.990

Lap megjelenés: minden hónap 1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP  
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

### A kolozsvári vendéglátóiparosok Mátyás király szobrának kicsinyített mását adták át kassai kartársaiknak

— A Nagyságos Fejedelem kuruc Kassájának és Igazságos Mátyás király kincses Kolozsvárjának összeülése egy szebb magyar jövővért. —

A „Kassai Vendéglősök és Italmérők Szakipartársulata” Kolozsvár visszatérése alkalmával 1941 október 15-én zászlót ajándékozott a kolozsvári kartársaknak. A zászlót annak idején egy küldöttség — amelyhez az Országos Szövetség elnöksége is csatlakozott — ünnepélyes keretek között adta át a kolozsvári Szakcsoporthoz. A kolozsvári kartársak most vizonzásul Mátyás király szobrának kicsinyített másával ajándékozták meg a kassai szakipartársulatot. Az ajándékot, mely Kósa Huba Ferenc kolozsvári szobrászművész pompás alkotása, küldöttség hozta Kassára és január 19-én a kereskedelmi és iparkamarában tartott díszgyűlésen adta át.

A küldöttséget, amely Ehrlich Ernő, a kolozsvári szakcsoporth elnöke és Csonka Antal alelnök vezetése alatt 18-án érkezett Kassára, a pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. A küldöttségből az Orsz. Szöv. küldöttei az árszabályozó rendelet sürgős tárgyalása és a titkár betegsége miatt nem vehetett részt. A vendégeket a kassai vendéglősök és italmérők szakipartársulatának elnöke, Kleitsch József üdvözölte. A fogadás után a kassai szakipartársulat a pályaudvari étteremben látta vendégül a kolozsváriakat, akik délután a várost tekintették meg. Este ismerkedési vacsora volt Lesch Jenő ipartársulati alelnök éttermében.

Január 19-én d. e. 10 órakor a kolozsvári küldöttség megkoszorúta II. Rákóczi Ferencnek a Dóm falában elhelyezett emléktábláját.

Tizenegy órakor kezdődött meg a kassai szakipartársulat díszgyűlése. — A közönség a kereskedelmi és iparkamara nagyertermét teljesen megtöltötte. Ott volt többek között dr. Pohl Sándor polgármester, dr. Dányi József min. tanácsos, pénzügyigazgató, Bauernébl Szilárd sörgyáros, felsőházi tag, Szabó János p. ü. felügyelő, dr. Ruttkay György városi tanácsnok, dr. Gérecz Kálmán városi fogalm. iparhat. biztos, dr. Siposs Aladár, a kamara miniszteri biztosa és még sokan mások.

A Hiszekegy elmondása után Kleitsch

József, a kassai vendéglősök és italmérők szakipartársulatának elnöke lelkes hatással szavakkal nyitotta meg a díszgyűlést. A kassai vendéglátó iparosság nevében hálás köszönetet fejezte ki a kolozsvári testvéregyesületnek nemesebb tradíciókat ápoló és a kassaiakat megtisztelő elhatározásáért.

Mátyás király dicső történelmünk egy fényes korszakának megismerését, — mondotta többek között. — Elzarándokoltál most hozzánk, Nagyságos Fejedelmünknek, a dicső magyar mult egy másik vezércsillagának városába. Talán soha sem volt oly szükség, hogy erőt, bátorságot, hitet és önbizalmat merítsünk Belőled, mint ma, midőn nemzetünk ismét sorsdöntő óráit éli.

Hálatelt szívvel emlékezett meg ezután az elnök Kormányzó Urunk Őfelméltóságáról, akinek országépítő és országgyarapító munkásságára továbbra is a jó Isten áldását kérjük. Szeretettel üdvözölte a kolozsvári vendégeket s megköszönte nekik, hogy vállalták a hosszú utazás fáradalmait.

Legyen ez a mai ünnepség szimbóluma a magyar iparosság testvéri összefogásának — mondotta végül — és a Nagyságos Fejedelem kuruc Kassájának és igazságos Mátyás király kincses Kolozsvárjának ez a mai testvéri összeülése legyen egy szebb magyar jövővért ígérete.

A lelkes visszhangú megnyitót követően Csonka Antal, a kolozsvári vendéglátóiparosság alelnöke hazafias gondolatokban gazdag beszéd kíséretében adta át a kolozsváriakat ajándékát.

— Mi kolozsvári vendéglátóiparosok — mondotta többek között — akiknek ősei szintén a vártán állottak évszázadokon keresztül, hogy ugyanazt a hivatást töltésük be, mint önök Kassán, hogy ugyancsak töretlen buzgalommal, férfiasan, megalkuvás nélkül dolgozzanak a magyar igazságért: ez a kis szobrot, a becsületességnek és igazságnak és királyi szimbólumát adják át önöknek, kedves kartársak, akik a mult évben a magyar öröm emblémáját hozták el hozzánk 22 éves nehéz virrasztás után egy boldog reggelen. Helyezték ezt a szobrot a trikolór mellé és mind a kettő együttesen hirdesse az eljövendő vendéglátóipari nemzedéknek, hogy csak e két gondolat jegyében töltheti be komoly jelentős hivatását: a polgári szabadság és a polgári becsület jegyében.

Fogadják kedves testvéreink ezt a kis figyelmességet szívesen, mert a legnagyobb nemzetfenntartó gondolatot van hivatva hirdetni: az igazságot.

Igazságot Magyarországnak, igazságot, kenyeret, becsületet, munkát a magyar népek! Isten áldd meg a magyart! Zugo, lelkes helyeslés és taps fogadta a kolozsváriak szónokának beszédét, amelynek végén Csonka Antal átnyújtotta a mintegy félméter magas, gyönyörű műalkotást, Fadrusz világhírű szobrának másolatát. Az ünnepelés elültével Lesch Jenő, a kassai szakipartársulat alelnöke köszöntötte meg az ajándékokat. Mélyhatású beszédében annak az óhajának adott kifejezést, hogy a szobor legyen minden időkben hirdetője a magyar szeretetnek, testvériségnek és összetartozásnak.

Ezután dr. Pohl Sándor, Kassa város polgármester szólalt fel. A kassai vendéglátó iparosok köszönetéhez Kassa város közönségének hálás köszönetét csatolta ezért az ajándékért, amely mindig emlékeztetni fogja a Felvidék és Erdély fővárosát arra, hogy kéz a kézben kell haladni a szebb magyar jövő felé. A lelkes visszhangú beszéd után a díszgyűlés Kleitsch József zárszavaival és a Himnusszal ért véget.

A lélekemelő díszgyűlést dőlben a bankófiúdi szállóban társaságban követte át. Itt Kerkoska Béla üdvözölte a vendégeket s kegyeltes szavakkal emlékezett meg a haterében hősi halált halt honvédeinkről, akiknek emléke előtt a jelenlévők felállással tisztelegtek. Ugyancsak állva hallgatták végig Kleitsch Józsefnek a Kormányzó Urra mondott pohárköszöntőjét. A város nevében dr. Ruttkay György városi tanácsnok mondott pohárköszöntőt. Meltatta a vendéglátóipari jelentőségét. Ez az ipar — úgy mond — a magyarság ősi nemes tulajdonságán, a vendégszereteten alapszik. A város nevében őszinte vendégszeretettel üdvözölte a kolozsváriakat, akiket arra kért, hogy vigyék magukkal haza a Nagyságos Fejedelem városának testvéri szeretetét. Szabó János pénzügyi felügyelő annak szükségességét és jelentőségét hangsúlyozta, hogy a vendéglátóipar izzig-ve-ig magyar kézben legyen. A kolozsváriak nevében Szirmay Károly egyesületi titkár köszöntötte meg a szívesen üdvözölt szavakat úgy a város, mint a kassai testvéregyesület szónokainak. — Végül Csonka Antal a kassai vendéglős-háziaszonyokat köszöntötte szíves szavakkal.

# Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

A kolozsvári vendégek este megtekintették a Nemzeti Színház előadását, majd a kassai szakipartársulat vezetői társaságában a Schmiéd-étteremben vacsoráztak.

### A heti szünnap körül

Mindenek előtt ismétéljük, ott, ahol a heti szünnapot bevezették, az *mindenütt bevált*. Az üzleti forgalomban — ezt olyan kartársak állítják, akik saját érdekükből, a napi bevételről és kiadásról pontos feljegyzéseket vezetnek — kiesés nincsen, vagyis 6 nap alatt ugyanazt a forgalmat érik el, mintha 7 napig tartanak nyitva üzletüket. Sőt a legtöbb helyen megállapítható, hogy az üzleti kiadások némileg csökkentek. E csökkenés egy havi lezárolás után megállapítható a tüzelőanyagnál, továbbá a vizágitásnál is. Itt külön ki kell emelnünk azt, hogy a vizágitásnál január elsejétől — miniszteri rendelet szerint — legalább 30% megtakarítást kell elérni. Erről lapunk január elseji számában részletesen beszámoltunk. A miniszteri rendelet azt is kimondotta, hogy a *birsgótláson kívül azzal is sújtható, hogy az áramszolgáltatásból meghatározott időre ki is zárják*. Azokban az üzletekben pedig, ahol nagyobb létszámú személyzet van foglalkoztatva, abban az esetben, ha a heti szünnapot bevezették, felesleges lett a heti szabadnapos személyzet helyettesítéséről gondoskodni.

Végrendményben tehát minden kartárs jól jár, ha a heti szünnapot betartja, mert anyagilag nem károsodik, bizonyos megtakarításokat ér el és ezenfelül házonkívüli üzleti ügyeit, sőt magánügyeit is elintézheti, családi életet élhet, s nemcsak a személyzetnek, de magának is van egy pihenő napja.

Több helyről levélben fordultak hozzánk és kérdezték, hogy nincs-e remény arra, hogy a kormány a heti üzleti szünnapot törvénnyel vagy rendelettel szabályozza. A kartársak, a mostani körülmények közt, ilyen rendeletre nem várjanak. A minisztérium most igazán sokkal fontosabb kérdésekkel van elfoglalva. Ott, ahol a kartársak *szabad akaratukból* a heti szünnap bevezetését elhatározzák, a hatóság azt nem akadályozza, sőt azt lehet mondani, szívesen is veszi.

Azt is írják, hogy egyes helyeken — nagyon kevés helyen! — egyes kartársak, kik annakidején szintén kötelezték magukat arra, hogy a többi kartársakkal egyetemben bevezetik a heti szünnapot, most, hogy a zárórát esti 11 órában állapította meg a kormány, egészen egyszerűen beszúntették a heti szünnap betartását, nem törődve azal, hogy ahhoz előzőleg hozzájárultak és fűtülnek a kari szolidaritásra. S esodálatos, hogy ezek a kartársak között csak a jobb módúak szerepelnek. „Az ilyen kartársakat a szaklapban ki kellene pellengérezni!” — írják. Lapunk erre nézve még a mult évben megírta véleményét, éspedig az október 15-iki és december elseji számban.

Különösen az október 15-iki számban, egy kartárs neje levele mutatott rá, hogy milyen okok játszanak közbe, hogy kartársak miért teszik túl magukat a heti szünnap betartására. De ahonnan eddig hozzánk írtak, még azt is említették, hogy a határátalan *mozó kanizsai* is közrejátszik ennél az inkollencialtásnál.

Mint érdekes esetet kell felemlítenünk, hogy „valahol az országban” egy szép napon az egyik kartárs is, mikor a szünnapi zárásnál volt soron, üzletét nem tartotta zárva, hanem kinyitotta. A többi kartárs felháborodva *gvőzdött meg* erről. Néhányan összeálltak és az illető kartársnak egy ételhordeba

ebédet küldtek egy levél kíséretében, amelyben azt írták, talán attól tart, hogy *éhen fog halni*, hogy e szomorú esemény be nem következzen, ingyen küldenek neki ebédet. Hogy az ebédnél mi történt, azt nem írták meg, de az illető helység lakosságának mikor az eset tudomására jutott, azóta *guny-tárgya* lett a vendégek előtt a kapzsi kartárs.

## MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

### HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

A Szövetség helyisége: Budapest, VI., Csengery-u. 51, I. em. 7.

Telefon száma: 11—88—98.

Hivatalos idő: Délelőtt 9-től d. u. 2-ig.  
Ügyész: Dr. Stéger Béla irodája, IX., Ferenc-körút 37. Telefon: 13—79—88.

### Intézőbizottsági ülés.

Az orsz. szövetség intézőbizottsága e hó első felében tartja első negyedévi ülését. Az ülés időpontjáról az intézőbizottsági tagok külön meghívóval értesítve lesznek. Az elnökség felkéri a bizottsági tagokat, hogy az ülésen pontosan jelenjenek meg.

A Vasúti Vendéglősök Szakosztályának legutóbbi ülésén szóba került, hogy egyes városokban abból kiindulva, hogy az államasutú ügyis gondoskodik a pályaudvari vendéglősök nyersanyaggal való ellátásáról, a kiosztásra kerülő nyersáruból nem a szükséges mennyiségben részesítik. Erre vonatkozólag a szakosztály kérelemmel fordult a MÁV igazgatóságához. E beadványra vonatkozólag a szakosztályi elnökség a következő választ kapta: A pályaudvari vendéglők és éttermek élelmiszerekkel való ellátása ügyében mult év november hó 14-én kelt beadványára értesítjük, hogy a kérségek megfelelően feltérjesztést intéztünk a m. kir. közellátási minisztériumhoz, ahonnan 200.470/1943. sz. alatt arról értesítették bennünket, hogy a mai rendkívüli nehéz közlelmzési viszonyok a pályaudvari vendéglők és éttermek bőségesebb árúellátását nem teszi lehetővé. A MÁV igazgatóságának közellátási önálló osztálya. Aláírás, igazgatóhelyettes.

## KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

### Az új étel- és italárszabályozó rendelet

a m. kir. közellátási minisztérium illetékes ügyosztálya a szakmai érdekeltséggel az elmúlt napokban letárgyalta. A rendelet a *Budapesti Közlöny*-ben a közeli napokban fog megjelenni.

Értesítjük a kartársakat, hogy a rendelet könyv alakban is meg fog jelenni olykép, hogy minden szakaszt dr. *Obmann József*, a m. kir. közellátási minisztérium felügyelője, megfelelő magyarázó szöveggel lát el. A pálinkaféléknél pedig az összes hazai különlegességeket is felsorolja. Ugy a szabad ételeknél: szárnyas-, hal- és vadféleknél, valamint a különleges égetett szeszitaloknál, úgyszintén a bornál is példákat sorol fel, hogyan lehet ma id az új eladási árat helyesen kalkulálni.

E könyv eladási ára kb. 4 pengő lesz s kiadóhivatalunkban megrendelhető.

### Kinevezések.

Az úti alkalmával megjelent tisztviselői kinevezések és elöléptetések közül a következők érintik iparunkat:

dr. Zobel Lajos min. tanácsos, miniszteri osztályfőnöké, dr. *Kozocsa Mihály* szfv. pénzügyigazgató, min. tanácsos miniszteri osztályfőnöké nevezett ki. A kereskedelem-és közlekedési minisztériumban dr. *Dobrovics Károly* min. tanácsosi címmel és jellel felruházott min. osztálytanácsos, miniszteri tanácsossá, dr. *Hidvégi Ernő* min. oszt. tan. címmel felruházott min. titkár, miniszteri oszt. tanácsossá nevezetett ki, dr. *Jablonkay István* min. titkár, miniszteri osztálytanácsosi címet és jelleget kapta. A közellátási minisztériumban: dr. *Agh János* min. tanácsost min. osztályfőnöké, dr. *Obmann Józsefet* közellátási felügyelővé.

### Megalakult a mezőkövesdi és környéki vendéglős szakosztály.

E régen nélkülözött alakulat megszervezését K. Nagy István mezőkövesri kartárs kezdeményezte. A szakosztály vezetőségébe megválasztották K. Nagy István vendéglősmestert elnöké, alelnök lett *Galambos Gáspár*, pénztáros és jegyző pedig *Liptay József*. A mai nehéz helyzetben nem könnyű a szakosztály feladata, de a megválasztottak hozzáértése, ügybuzgalma garancia, hogy a mostani körülmények között is, mikor a beszerzési nehézségek és korlátozások megnehezítik az üzletvitelét, sikerülni fog a kartársak erős összefogásával, ezeket leküzdni, illetve elviselhetővé tenni.

### A szakosztályok, ipartársulatok elnökeinek figyelmébe!

Az országban felelőtlen elemek járnak, akik különböző mesékkel beállítanak a szakosztályi elnökökhöz s ajánló és pártfogó sorokat kérnek, hogy a szakmabeliekre rásozának mindenféle szakkönyveket és szakkal előfizetési díjakat felvehessenek. Már egy ízben megemlítettük, hogy egy *Balla Gyula* nevű pincér és egy *Báthori Gyula* nevű egyén, ki vendéglősen adja ki magát, próbálkozik ilyen úton szabálytalan nyugtával pénzt összeharcolni. *Persze ezekkel a pénzekkel senkinek sem számolnak el*, de a vevők, illetve laprendelők sem könyvet, sem újságot nem kapnak. Legutóbb *Hatvanban* boldogította a kartársakat. Felhívjuk a m. t. szakosztályi elnökségeket, ha az ilyen egyének nálunk jelentkeznek, úgy elsősorban igazoltassák, azután tekintés meg irományaikat, megbízó leveleket, mert ezek a papírkereskedésekben vett u. n. biánkó nyugtákkal dolgoznak. A nyugtákon sem a lap címe, sem a megvételre ajánlott szakkönyvek nyomtatva, felsorolva nincsenek, sőt a nyugta szabályszerű cégbélyegzővel nincsen ellátva. Ha az ilyen egyén jelentkezik, úgy az illetőt át kell adni a rendőrségnek, vagy a csendőrségnek.

### Lapunk előfizetési díja 1943 jan. 1-től

egy évre P 16.—  
félre P 8.—  
negyedévre P 5.—

E hóban beküldött előfizetési díjakat az összegnek megfelelő időpontig könyveltük el!

Azok az előfizetők, kik a mult évről még hátralékban vannak, december havában levélben külön értesítettük, és kértük a kimutatott tartozásuk *sürgős beküldését*. E kérelmet ezúttal is ismételtük.

Fogadó Magyar Vendéglős kiadóhivatala.

## A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata  
Telefon: 156-080.

**Üzemutódok egyetemleges felelőssége.**  
Az Országos Ipari és Bányászati Családpénztár a következő elvi jelentőségű döntést hozta: Egyik szálloda-üzemet az illetékes szakmai családpénztár 1942 október hó 29-én kelt elsőfokú határozatával az 1939. évre viszszamenőleg az 1938. XXXVI. tc. hatálya után vonta. A bérlo személyében ugyanis 1939. évi folyamán háromszoros változás állott be. A szakmai családpénztár üzemazonosságát és ehhez képest üzemutódlást állapított meg mindhármukra nézve a pusztán az üzemutódlás tényéből egyúttal megállapította mindhármuk egyetemleges felelősséget az 1939. évi gyermeknevelési járulékfizetésre vonatkozólag.

Az OIBCS igazgatója másodikfokú véghatározatában érdemben helybenhagyta az elsőfokú határozatot, de megokoló részét megváltoztatta és az egyetemleges felelősséget nem az üzemutódlás tényéből, hanem abból kifolyólag állapította meg, hogy mindhárom bérlo felelős azért, hogy a 23.4000/1939. Ip. M. sz. rendelet 9. §-ában foglalt rendelkezés ellenére 1939. évben nem jelentették be a megelőző naptári év munkáltszáma adatait a gyermeknevelési járulékfizetésre vonatkozólag. Végeredményben ebből a mulasztásból ered tehát az üzemutódok egyetemleges járulékfizetési kötelezettség az OIBCS. abban a felfelvésben állapítja meg, hogy az üzemutódnak, mielőtt az üzem átveszi, módjában van mindenkorn az illetékes szakmai családpénztárnál az üzemelő esetleges járuléktartozásáról hivatalos tájékozódást szerezni. Ha ezt a tájékozódást kellő időben elmulasztja, az esetleg fennálló járuléktartozásért egyetemleges fizetési kötelezettség hárul rá. (5222/1942. OIBCS. szám.)

### Halalozás.

Súlyos csapás érte *Singhoffer Frigyes* Pál budapesti kávék kartársunkat, *neje* szül. *Madaras Ilona* mult hónapban 24 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. A boldogult a „Vendégelők és Koresmárosok Temetkezési Egyesületnek” tagja volt.

Mint most értesültünk, *Görösös András* lörcini erömütelep vendéglőse mult évi szeptember hó 1-én az orosz fronton hősi halált halt.

*Pösch Károly* volt margitkörtüi vendéglős január hó első felében hosszabb betegedése után 63 éves korában Pinakfőn elhunyt.

*Dénes Márton* mult évi december 31-én 64 éves korában elhunyt. Dénes a fővárosi Continental-szálló igazgatója volt 1940-ig, azóta Görömböly-Tapolcán saját villájában egy igen forgalmas penziót vezetett.

**Bíróság ítéletileg is kimondotta, hogy a fizetőpincér a főpincér alkalmazottja.**

Egy fizetőpincér a királyi járásbírósg előtt az elmaradt fizetés címén volt főnöke ellen 476 pengő tőke és járulékaíránt keresetet adott be. A kir. járásbírósg mult évi júl. 13-án tartott tárgyaláson a fizetőpincért keresetével elutasította. A P. XXII. 401.914/1942. szám alatti ítélet indoklásában a kir. járásbírósg megállapította, hogy a felperes, mint állandó ét-hordpincér volt az alperesnél alkalmazva. A főpincérrel több kötött megállapodás szerint fizetőpincér lett nap 10 pengős fizetésért. Ez a megállapodás megfelel a minimális munkabérről

## A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KOZLEMÉNYEI

### ERTESITES.

Szíves tudomásul szolgáljon tisztelt tagjainknak, hogy rendes szerdai összejöveteleinket VII., Erzsébet-krt. 44., I. em. 11. szám alatti helyeiségünkben tartjuk. Ugyanitt működik titkári hivatalunk, amely minden szakmai kérdésben készséggel áll rendelkezésre minden nap délelőtt 9–11-ig. Elhelyező hivatalunk 10–11-ig működik. Szerdai összejöveteleink alkalmával ipartársulatunk ügyésze szakmai jogi tanácsokkal díjalatlanul áll tagjaink rendelkezésére. — Ipartársulati hivatalunk telefonszáma: 422-104.

### Elnök:

Reif János, II. Margit-krt. 66. Tel.: 157-411.

### Társelnökök:

Wind János, VI., Eötvös-u. 41/a.  
Dékány János, VII., Dob-u. 47. Tel.: 227-264.  
Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsonyi-út 7.  
Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos. Hivatalos órák: 9–11. Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyeiségében, Erzsébet-kört 44., I. em. 11. mindennap 10–11 óra között. Tel.: 422-104.

A délelőtti hivatalos órákon túl is titkárságunk igen tisztelt tagjaink rendelkezésére áll 490-363. sz. telefonján.

Igazgatótanácsi ülést tartott mult hó 18-án ipartársulatunk vezetősége Reif János elnökletével. A rövid elnöki megnyitót után az igazgatótanács letárgyalta a folyó ügyeket, a koresmáros adóközfősség, az ismeretes koresmáros beadvány és a Vöröskereszt gyűjtés ügyében előterjesztett elnöki beszámolót az igazgatótanács egyhangúlag tudomásul vette.

A nőknek a vendéglátóiparban való foglalkoztatása tárgyában a kereskedelmi és iparkamara által ipartársulatunkhoz küldött rendelettervezetett Wind János társelnök módosító indítványával kiegészítve fogadta el a tanácsülés.

Az áruellátás nehézségeit tette szóvá ezúton az elnök. Rámutatva arra az elítélendő eljárásra, amelyet a likörgyárak folytatnak akkor, amikor az italmérőknek alig-alig küldenek árut, ugyanakkor a saját depoikban még ma is litérek szolgálhatnak ki egy-egy vevőnek. Miután ez az eljárás az italmérőket igen súlyos helyzetbe hozhatja, tanácsosnak tartaná a legszigorúbb fellépést és határozott eljárási megindítást. Több igazgatótanácsi tag hozzájárulása után a tanácsülés úgy döntött, hogy először a gyáraknál próbál-

kozik jobb belátásra bírni a vezetőket, hogy azok mindenk előtt a viszonteladó italmérőket elégték ki és csak azután szolgálják ki kicsinybeni vevőiket. Ugyanakkor azonban beadványt fordulunk a szeszgyedáru-ig igazgatószághoz és az anyaggyedáldokdosi hivatalhoz, hogy ipartársulatunk tagjainak áruval való ellátását valamiként biztosíthassuk. Ugyanecsk elhatározta a tanácsülés az árkormánybizottságnál való eljárás az eredeti *kisütőn fött pálinkák eladási árának* megtárgyalása ügyében, valamint kéri az árkormánybizottság hozzájárulását ahhoz, hogy a korlátozott árubeszerezésre való tekintettel az *italmérők korlátozhatóságát a kiszolgálás mennyiségét* utcán át 1 decinél, az üzletben 1/2 deci, esetleg csak 0,2-es mennyiségben többet ne kelljen adni pálinka, rum és likőr áruból. Ezúton a tanácsülés tudomásul vette az elnök bejelentéseit a tagdíjbeszedés szigorítása, az egyesületi könyvek megújítása, a tagszerződés megindítása kérdéseiben. Majd *Dékány János társelnök úr indítványozta*, hogy az ipartársulat indítson *gyűjtést a honvédsáldók részére*, a megindult országos mozgalom céljára. Kéri az igazgatótanács és az ipartársulat tagjait, hogy erre a célra minél nagyobb áldozatot hozzanak, mert ma mindenkinek fokozott kötelessége kivenni részét az ilyenirányú gyűjtésben és kéri, hogy mindenki minél többet adjon, mert ezzel is meg kell mutatnunk, hogy az ipartársulat minden egyes tagja és összessége át van hatva hazafias érzülettel. Több tanácsag hozzájárulása után Reif János elnök magára vállalta a gyűjtés személyes vezetését, hogy ezáltal is biztosítsa annak minél nagyobb eredményességét. A tárgysorozat ezzel véget ért és az elnök megköszönve a tanács tagok megjelenését és ambíciós munkáját, az ülést bezárta.

Kérjük igen tisztelt Kartársainkat, hogy a szerda délutáni összejöveteleken jelenjenek meg, mert ott mindig igen érdekes beszélgetések, igen hasznos tárgyalások eredményeiről értesülnek, megismerik egymást és így a kartársias szellem kialakulásához nagyban hozzájárulnak. Higgyék el kartársaink, hogy akik nem látogatják összejöveteleinket, nem értesülnek a ma sürűn változó szakmai dolgokról és így feltétlen károsodás éri őket. *Ezért járjunk a szerda délutáni összejövetelekre.*

szóló 22.794/1930. I. a. K. K. M. számú rendelet X. fejezetének 5. pontjában foglalt rendelkezésnek. Mely szerint, amely üzemből a főpincér a maga teendőinek részben való ellátására fizetőpincér közreműködését veszi igénybe, a fizetőpincért a főpincér a saját keresetéből tartozik díjazni. Ebből okzeretűn következik, minthogy jogszabály intézkedőki a fizetőpincér ki által való díjazásáról, hogy a fizetőpincér nem követelhet az üzem tulajdonosától vagy mástól további díjazást. A szakmai szokás szerint — állapítja meg az indoklás — a fizetőpincért a főpincér alkalmazza, szolgálati viszony az utóbbi kettő között és nem az üzem tulajdonosával létesül. Felperes is a főpincérrel kötött megállapodás értelmében vált fizetőpincérré, a főpincér fizetett felperesnek nap 10 pengőt. Ugyanecsk szakmai szokás szerint a fizetőpincér munkaidejét nem a tulajdonos, hanem a főpincér állapítja meg és osztja be. A fizetőpincér eredményéből, a bevétel-

ből, nem a tulajdonosnak, hanem a főpincérnek számol el. Az nem létesít jogviszonyt a fizetőpincér és tulajdonos között, hogy a tulajdonos étkezést ad a fizetőpincérnek, és az sem, hogy az üzem tulajdonosa jelentette be az OTI-ba. Nem helytálló és ezért nem vehető figyelembe felperesnek az az érvelése, hogy vele nem közöltetett külön, hogy amikor fizetőpincér lett, a főpincér alkalmazottjává vált. Ezt a felperesnek mind a gyakorlatból, mind a hivatkozott rendelet intézkedéseiből tudnia kellett volna. A kifejtettek alapján a bíróság felpereszt alaptalan keresetével elutasította.

Az ítélet fellebbezésé folytán a budapesti kir. törvényszékhez, mint fellebbezési bírósághoz került, amely 1942 szeptember 21-én 23. Pk. 4892/1942. 17. sz. alatt hozott *végítéletével* a fellebbezést — az elsőbíróság helyes következtetésével levont jogi döntése és ítéletének helyes indoklása alapján — *elutasította.*

**TÖRLEY**  
PEZSCÓ

A „Fogadó Magyar  
Vendéglős”  
állandó melléklete

# A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-  
keit képviselő  
szaklap

## Borpiac.

Az utóbbi hetekben igen megélenkült a kereslet, de vásárlások alig történtek: a gazdak nem adják el borukat. Várnak. *Orkényben* a bor ára nagy gyorsasággal megy felfelé, 1 pengő 60 fillér eladások is történtek. *Cegteden* a termelők meg mindig tartózkodnak az eladástól. *Nyársapaton* ugyan az a helyzet. A borpiac szilárd, a kínálat csekély. *Agasegyházában* borokban élénk az érdeklődés, ha eladás történik, úgy fokoztatott 12 fillérről is többet adtak. *Kerekegyházában* a borpiac az árak emelkedtek, a termelők meg mindig tartózkodnak az eladástól. Az elmúlt héten vendéglősök 200 hl édes bort Mall fok nélkül P 1.55 vettek. *Izszakon* a borpiac élénk, minden mennyiségű vevőre talál 13.5, de azonfelül is fizetnek, de a gazdak az eladástól tartózkodnak. *Csongrádon* a borkészlet mindenütt kevés már, a pincék legtöbb helyen üresek. *Ujborokat* fokoztatott 14-15 fillérré adtak. *Bácsalmáson* a borárak emelkedőben vannak, a kereslet élénk, nemcsak a kereskedők, hanem a vidéki vendéglősök is vásárolják a kereskedelem megkerülésével, direkt a termelőktől. A múlt héten vendéglősök 14-et is fizettek, illetve P 1.60 fizettek literenként, de azt csak úgy szájjizre vették. *Jánosalmán* a borpiac élénk, az árak állandóan emelkednek. A vevők úgy vendéglősök, mint kereskedők. *Tolnán* a napokban elkelt egy tétel rizling 170 filléres áron, de még ennél magasabb árat is kérnek a termelők. *Szerszárdon* a borkereslet nagyon megélenkült, elkelt kb. 3000 hl 11 fokos, jöszinű vörös borokért 1.80-2.- pengőt fizetnek. *Villányban* a siller borokat keresik, 11% borokért 1.70-1.90 pengőt fizetnek. Nagyobb termelők 2 pengőt kérnek, de ezt az árat a vevők egyelőre nem hajlandók megadni. *Tapolcán* minőségi borok iránt nagy kereslet mutatkozik, eladók hiányában azonban a borpiac teljesen pang. Egy-két szállítás, amit lebonyolítottak a múlt héten, még karácsony körüli vásárlásokból származik. Ezek a tételek 2.10-2.30 pengő körüli áron

kerültek eladásra. Ma azonban ezen az áron venni nem lehet. *Révfülpön* a kereslet igen élénk, a borok igen zamatosak, de majdnem savszegények. Minőség szerint P 1.80-2.60-ért történtek elég nagy tételekben eladások. *Balatoufűreden* a borpiac a kereslet tovább tart, azonban a kínálat teljesen ellanyhult, így kőtések nem igen fordulnak elő. *Gyöngyösön* a borpiac az elmúlt héten élénk vásárlások voltak. Úgy fehér-, mint Otelló borokban jöttek létre nagyobb kőtések, kb. 5000 hl cserélt gazdát. Fehérborok 12-14, Otelló 11-12.5 filléres áron keltek el. Ezek az áron felkínált tételek könnyen vevőre találtak. *Egerben* a borárak szilárdak, kínálat vonatott, kereslet élénk. Az újborok ára 1.40-1.80 pengő. *Hevesen* a borárak szilárdak, élénkítő kereslet mellett. Kiseb tételekben korcsmárosok 1.60-1.70 pengőt fizetnek 11-12 fokos borokért. *Abasár*. A borkereslet élénk, 14%-os fehérborok 2 pengőért keltek el, gyengébb borok P 1.80-ért. *Tolcsa*. A borkereslet gyenge, egyes tételek 2.50-2.60 pengős áron cserélnek gazdát. A borok legnagyobb része 12-12½ fokosak.

## A kéthetes borképzési tanfolyam

február hó elsején kezdődik Budafokon a m. kir. Szőlészeti és Borászati Szakiskolában.

## Hogyan kalkulálható a kisüstön főtt pálinka?

Az új árszabályozó rendelet megállapítja a kisüstön főtt pálinkafélék beszerzési árát, valamint a kimérésnél alkalmazható haszonkulcsot is. Ezek az árak a rendelet megjelenése után fognak életbe lépni.

## A sörkimerő készülékek igénybevett önszeveinek

megőrző határidejét a m. kir. iparügyi miniszter 80.900/1942. Ip. M. számú rendelettel f. é. december hó 31. napjáig meghosszabbította.

## PRÁCSEK JÁNOS pályandvári vendéglős KECSKEMÉTI borszármalmazó

ajánlja a kartársaknak kitűnő minőségű fehér kádár, valamint minőségi borait.

## Kecskeméti Mintapince és Kereskedelmi kft.

KECSKEMÉTI, SZÉCHENYI-U. 2.

## KREIBICH

az ország legrégebbi  
elhelyező irodája.

Alapítotott 1895-ben.  
Összes szállodai, vendéglői,  
különösen  
elsőrangú konyhaszemélyzet  
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.  
Telefon: 185-466.

Volt vendéglős keres

## FŐPINCÉRI vagy ÜZLETVEZETŐI ÁLLÁST

30 éves, szakképzett, mestervizsgázott, a magyar, német és horvát nyelvet beszéli. Leveleket: „CSAK VIDÉKRE” jellegre a kiadói hivatalba kérjük küldeni.

Málna-, narancs- és citromszörpöt  
pótolja a közkedvelt

alma-, eper-,  
ribizke- és meggylé  
édes állapotban kapható

„RÓZSA” GYÜMÖLCSFŐZŐZEM  
BUDAPEST, VII., CSÉNGERY-UTCA 10. SZÁM  
TELEFON: 423-080  
Rendelést azonnal eszközölök

BÉRBE kívánom adni

## Mátészalkán

a vasúti állomással szemben  
lévő „BALATON” vendéglőmet,  
esetleg 18 szobás szállodámmal  
együtt.

## Szilágyi Károly

vendéglős

FORNÁDY ELEMÉR, az Állami  
Pincegazdaság igazgatójának új  
szakkönyve

„A BORKÉZELÉS MESTERSÉGE”  
beszereshető kiadói hivatalunkban. —  
Ára 7.30 P. Vidéki rendelésnél az  
összeg előre beküldendő.

## ELADÓ

a „Bagolyvár” VENDEGLŐ  
teljes berendezéssel, szép kert-  
helyiséggel, hozzátartozó nagy  
házzal. — Érdeklődni lehet a  
tulajdonosnál: Földesi József-  
nél, Szekszárd, Arany János  
utca 11. szám.

## BOR, LÉDIG és PALACKBAN

pezsgők, gyümölcs-pálinkák valamint  
különlegességi áruk megrendelhetők

GARAMVÖLGYI SANDOR

VII., István-út 36. Telefon: 222-342.  
kereskedelmi ügynőségénél.  
Pontos és gyors kiszolgálás!

Portier M. G.

## FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodal, vendéglői és kávéházi  
személyzetek elhelyező irodája.  
Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.  
Telefon: 181-401.



## JUHÁSZ ISTVÁN

bor- és szőlőnagyereskedő

GYÖNGYÖS

Petőfi-u. 55/3. sz.

Bátor vagyok szíves figyelmét felhívni a sajáttermésű asztali és fajboraimra, mely a *Mátra* és a *Sárhegyaljai szőlőmben* termesztettek és így a *gyöngyösi borok* különösen jó és finom zamata, jó tulajdonságait bírják.

Pincéből kikerülő borok minden tekintetben a legkényesebb ízletést is kielégítik s kötelességemmel teszem tisztelt üzletfeleim pontos és jó kiszolgálását, miért is kérem bizalommal forduljanak becses megrendelésükkel hozzám.